



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJENEK!

NÉPÚJSÁG

AZ MDY BÁCS-KISKUN MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 125. SZÁM

Ára 50 fillér

1956. MÁJUS 29. KEDD

VIDÁM GYERMEKNAPI ÜNNEPSÉGEK A MEGYÉBEN

Baján már jóval 9 óra előtt megteltek a felvonulás útvonalai. A hangszorok vidám indulókat közvetítettek. Az óvodák, az általános iskolák díszes és színpompás felvonulását kerékpáros úttörők nyitották meg.

Az egyes csoportok fegyelmezett soraiból is kitűntek a bajaszentistvániak virágerdejűkkel, a Fehérló utcai óvodások magasba emelt békegalambjaikkal. A központi óvoda kicsinyei színes kendőket lobogtattak, a Dimitrov utca óvodásai közül a fiúk húszársapkában, a lányok kezükben babákkal nagy tetszést és sikert arattak. A tapsból és elismerésből rész jutott a búzavirágkosztós kiscsávolyi óvodásoknak is.

A felvonulást a Petőfi szigeten és a Vorosilov parkban rendezett ünnepségek követték. Itt hallgatták meg Vass Istvánné gyermeknap rádióbeszédét. A Petőfi szigeten Nagy Károly, a városi végrehajtó bizottság első titkára rövid üdvözlő beszéde után átadta a városi pártbizottság zászlaját. Az ünnepség során a városi DISZ-bizottság

megjutalmazta a tanulmányi eredményekben élenjáró úttörőket és iskolákat. A városi pártbizottság zászlaját a kiscsávolyiak vették át megőrzésre, az alsóvárosiak a DISZ Központi Vezetőség plakettjét, a központi fiúiskola pedig a DISZ városi bizottságának vándorzászlaját kapta meg.

Délben az MNDSZ 120 jó tanulót látott vendégül.

Délután a Petőfi szigeten tréfás versenyek, játékok szórakoztatták a városi fiatalokat. A sátrak bőven ontották az enniivalokat, süteményeket és édességeket. A gyermeknap ünnepség a késő esti órákban ért véget.

Kunbaján a Bácsalmási Állami Gazdaság 200, a Kunbajai Állami Gazdaság 300, a Petőfi Termelőszövetkezet 60, a ktsz, a DISZ, az MSZT 50-50 forinttal járult a gyermeknap ünnepségek megrendezéséhez, a Béke-Tsz 30 kiló lisztet, a Rózsa Tsz pedig egy borjút, a földművelőszövetkezet 5 kiló zsírt adott. A falu kicsinyei délelőtt 10 óra körül közösen meghallgatták Vass Istvánné rádióbeszédét. Az

MNDSZ és a szülői munkaközösség 342 gyermeket látott ebéden. Ebéd közben a jótanulók szívüküldi hanglemezre kaptak. Délután tréfás sportműsoron, este pedig gyermekbálon szórakoztak a kicsinyek.

Kiskunfélegyházán

Tollüzemben szombat délután tartották meg az ünnepséget. Minden kisgyermekes édesanya kiskosárka csokoládét kapott a vállalatától, gyermeke számára.

Homokméggyen a nemrég alakult MNDSZ-szervezet rendezte meg a gyermeknapot. Az iskolások és óvodások népművelési csoportjai kedves, vidám műsorral szórakoztatták a pajtásokat, nevelőket és a szülőket. A műsor után kávéval és süteménnyel vendégelték meg a gyermekeket. Később a nemrég alakult pedagógus zenekar szórakoztatta a kicsinyeket. Az iskolások és óvodások táncraperdültek, a felnőttek egy ideig gyönyörködtek az apróságok szórakozásában, majd nem tudtak ellenállni a zene ritmusának és ők is táncolni kezdtek.

TERMELŐSZÖVETKEZETEINK ÉLETÉBŐL

Kísérleti kukoricatermesztés a garai Vörös Csillagban

A garai Vörös Csillag, a nemesnádudvari Kossuth, a bajai Micsurin, a bácsbokodi Szalvaj Mihály Termelőszövetkezetekben a Kolbai-féle ikersoros kukoricatermesztés mellett

öt-tíz holdas táblákon, az amerikai hibrid, a marionvásári 5-ös, az óvári 5-ös kukoricafajták kísérleti termesztése folyik.

A garai Vörös Csillagban a kísérleti termesztés eredményeit most vizsgálták felül. Megállapítást nyert, míg a szövetkezet kukoricatábláin elvetett Fleischmann-féle kukoricából 100 tövet véve alapul, csak 91 tö kelet ki, addig

az óvári 5-ös a talajviszonyokat kedvelve 100 százalékosan fejlődésnek indult.

Egy másik kísérlet az amerikai hibrid kukorica termesztésének előnyét bizonyította. A kísérleti táblán elvetett óvári 5-ös után két nappal vetették el az amerikai hibrid kukoricát. A két napos késedelem ellenére mégis hamarabb indult fejlődésnek, mint az óvári 5-ös.

A szövetkezet tagjai nagy reményeket fűznek a Kolbai ikersoros kukorica termesztéséhez.

Az elvetett kukorica kelési százaléka itt is 100 százalékos.

Előnye, hogy megmunkálását teljes egészében géppel végezhetik.

A kukoricatáblákat már megfogasolták és megkezdtek a kukorica első kapálását.

Megkezdtek a silózást a bajai járás termelőszövetkezeteiben

A bajai járás termelőszövetkezeteinek többségében megkezdtek az őszi takarmányok silózását. Bácsborsódon az Új Élet 50 köbméter őszi takarmány silózásával végeztek. Minden előkészületet megtettek a bácsbokodi Szalvaj Mihály, a nemes-

nádudvari Kossuth Termelőszövetkezetekben is az őszi takarmányok silózására. A garai Vörös Csillagban az őszi takarmánykeverék betakarítása után már a silókukorica másodvetésével is végeztek.

Levezetik a talajvizet Kiskunmajsán

Nagy károkat okozott évről évre a kiskunmajsaiaknak a talajvíz. A külterületről, különösen a kigyósi részről, nem is tudnak csak kerülő úton bejönni a községbe. A talajvíz által okozott kár csak kenyérgabonából körülbelül 100 vagon termés évenként.

A majsaiak legnagyobb öröme ez most már megszűnik. A Vízügyi Igazgatóság értesítette a községet, hogy rövidesen megkezdik a csatorna építését, mellyel a talajvizet a Tiszába vezetik le.

Ötven hold maglucernát termel a Városföldi Dózsa

A tsz-ek nagy érdeklődést tanúsítanak a magfogásos lucerna szerződése iránt, hiszen a szerződés nagy kedvezményeket biztosít számukra. Meg vannak elégedve a 3500 forintos mázsánkénti árral, az abraktakarmányjuttatással, egyéb kedvezményekkel, a tehertövis, illetve motorkeverék vásárlásának lehetőségével.

A városföldi Dózsa Tsz tavaly 16 hold lucernára kötött magfogásos szerződést s meg volt elégedve annak jövedelmezőségével. Az idén már 50 holdra kötött szerződést. Ugyancsak jelentős területet: 20 hold maglucernát szerződött le a dunatetői Micsurin is és 14 holdat a solti Dózsa Tsz. (Kósa Károly)

Legjobb

tejttermelő állami gazdaság: GARA, BUGACPUZSTA
fejők: HORVÁTH IMRE Kecskemét, RUTTAI JÓZSEF Bácsalmás

Az Állami Gazdaságok Minisztériumának megyei igazgatósága értékelt az országos tejttermelési versenyt a múlt év november 1-től 1956 április 30-ig elért eredmények alapján. A nagy gazdaságok versenyében

egy tehén hozama alapján legjobb a Garai Állami Gazdaság: 1815 literrel és 3,7 százalékos zsírtartalommal.

Hosszúhegy 1725, Katymár 1611, Solt 1605 literrel következnek a versenyben.

A kis gazdaságok közül a bugacpusztai került élre 1774 literes és 3,8 zsírszázalékos eredménnyel. Ugyanennyi az eredménye a Kecskeméti Sertésenyésztő Vállalatnak. Harmadik a Kiskunfélegyházi Tangazdaság 1752, negyedik a Kiskunhalasi Tangazdaság 1458 literes eredménnyel.

A legjobb fejő címet a Kecskeméti Sertésenyésztő Váll-

38 kalocsai diák megy Mohács-szigetre

Az elmúlt napokban taggyűlést tartott a Kalocsai Tanítóképző DISZ-alapszervezete. Itt többek között az arviz sújtotta Mohács-sziget újjáépítéséről is szó esett. A dühöngő jegesár okozta károkról nem kellett sokat beszélni a fiataloknak, hiszen a veszély idején a mi leány- és fiútanulóink is derekasan kivették részüket ebből a munkából. A fiúk a gátakon, a leányok az elszállásolásnál.

Most ismét segíteni akarnak intézetünk tanulói. 38 fiatal jelentkezett, hogy Mohács-szigeten segítse az újjáépítést. Dicséret illeti a IV. osztályos tanulókat, akik kivétel nélkül mind jelentkeztek.

Tudják azt is, hogy nem kis munkáról van szó. Talán sokszor esőben, sárban kell téglát, vagy földet hordani. Lehet, hogy nem lesz olyan kényelmes a sátrakban aludni, mint otthon a puha ágyban. A nagy hőségben biztos kellemesebb volna a strandfürdő üdítő vizében lubickolni... De ők nem a kényelmet, nem a szórakozást, hanem az áldozatos munkát vállalták, minden nehézségével.

Kovács Gyula

Még mindig vannak hibák Herecszántón

A Népszás május 17-i számában bírálat jelent meg arról, hogy milyen tényezők akadályozták a helyreállítási munkákat Herecszántón. A bírálatnak lett is fogantatja egyik-másik szerv részéről. Három rakodó brigád jött községünkbe s nagyban elősegítették az építkezés meggyorsítását.

Hiányosság azonban még mindig van. A műszaki vezetők arról panaszkodnak nap mint nap, hogy

vasbeton és egyéb anyag hiányában nem tudják tető alá hozni a felhúzott falakat.

Mintegy 31 ház áll így tető nélkül.

Nincs elegendő téglá sem. Ha jön is, olyan rossz minőségű, hogy — mint a rakodó munkások mondják: lapátal kell kirágni. Felhívni kell az illetékes szervek figyelmét: jobb minőségű téglát utaljanak ki Herecszántóra; ha nem is lehet teljes mértékben mohácsi téglát kapni, de helytelen csupa rossz minőségűvel el-

látni a herecszántói építőket.

A helyi Tüzép munkája sem kifogástalan. Sok esetben merül fel panasz a **helytelen anyagelosztásra és a szállító eszközök rendszertelen, kapkodó irányítására.** De panasz van a MÁV bajai forgalmi irodájára is, hogy a vonatok nagy késéssel közlekednek s sok esetben zavart okoznak. Nem lehet ezt megszüntetni egy kis jóakarattal és tervszerűséggel?

A szakmunkások — akiknek nagyobb része fővárosi — kétszereznek magukért. Sok dicséret, elismerő szót kapnak igyekezetükért, lelkes munkájukért. Nagy szolgálatot tesznek itt Herecszántón a munkás-paraszti szövetség szilárdításának.

Ha a felsorolt hibákat megszüntetik az illetékes szervek, akkor van biztosíték arra, hogy a megígért 120 ház az alkotmány ünnepére felépül, jelképe lesz a párt és az állam gondoskodásának, a munkás-paraszti szövetség szilárd alapjának.

Balán Miklós

500 hold megkapált kukorica Lakiteleken

Lakitelek községben eddig már 500 hold kukoricát, 65 hold burgonyát, 20 hold takarmányrépát és 8 hold korrépat kaptak meg. Sok olyan termelő is van a községben, aki már másodszor kapálja kukoricáját. Ilyen gazdák G. Marton József és Szántó László egyénileg dolgozó parasz-
tok is.

Ebben az esős időszakban a permetezés is mindennapos gond-

ja a lakiteleki gazdáknak. A permetezés után sokszor esik az eső s így munkájuk is és a permetezőanyag is kárba vész. A permetezéshez szükséges mesz miatt panaszkodnak a lakiteleki dolgozók, ugyanis nincs elég belőle a helyi földművelőszövetkezetnél. Pedig erre nagy szükség lenne, mert egyes szőlőterületeken már észleltek peronoszpórat.

EMELKEDIK A TEJHOZAM

csökken a tej önköltsége a Szakmári Állami Gazdaságban

A Szakmári Állami Gazdaság tehenészei komoly erőfeszítéseket tesznek ki a tejhozam növelése, valamint az önköltség csökkentése érdekében. Az elmúlt hónapokban 6 literrel 7,2 literre emelkedett a fejési átlag, az önköltséget pedig literenként 40 fillérrel csökkentették. A tejhozam növekedésének eredményeként negyedév alatt 26 000 literrel több tejet adtak át az

államnak, mint az ezt megelőző időszakban. A gazdaság tehenészei most még nagyobb szorgalommal dolgoznak és versenynek egymással a gazdaság legjobb fejtőgulyása címének elnyeréséért. Ebben a versenyben Fekete Sándor lett az első, aki eddig 10,5 literes istállóátlagot ért el. A gazdaság második legjobb fejtőgulyása, Romsics Károly legutóbb 9,6 literes átlagot ért el.

Meghaladja az 1000 litert a Bugaci, Katymári, Kunfehértói, Hildpusztai, Hosszúhegyi Állami Gazdaságokban is, — legalacsonyabb Tajón és Bösztörön. Az áprilisi fejési átlag legmagasabb: 12,7 liter volt Katymáron, 12,6 liter Bugacon, 11,2 liter Soltén. Ugyanebben a hónapban az istállóátlag alakulása: Bugac és Katymár: 10,3—10,3 liter, Solt: 9,7 liter, Máttelke: 8,9, Városföld: 8,7 liter.

Minden Tsz csatlakozott a 200 mázsás kukorrépa mozgalomhoz

A Kiskunhalastól Bajáig terjedő földeken szépen fejlődik a kukorrépa. E vidéken gazdálkodó termelőszövetkezetek valamennyien csatlakoztak a 200 mázsás kukorrépa termésért indított mozgalomhoz. A kukorrépa-termelő egyéni gazdáknak is mintegy 90 százaléka részt vesz ebben a vetélkedésben. A répa ápolásában a termelőszövetkeze-

tek mutatnak jó példát. Minden termelőszövetkezetben befejezték az első kapálást és a legtöbb helyen az egyelést is. A tatabázi Dózsa és a Kossuth Tsz-ben például, ahol az elmúlt évben is mintaszerűen végezték el a répa növényápolását, már befejezték az egyelést és felkészültek a répa mélykapálására is.